

Skjern Distriktsforening

Referat fra generalforsamling tirsdag d. 4. marts 2025

Kl. 17.00 Gudstjeneste i Skjern Kirke, prædikant Poul Erik Gildhoff

Kl. 18.00 Spising i Kirkehuset, Fredensgade 9, Skjern

Kl. 19.00 Karen J Klint, bestyrelsesmedlem i landsforeningen kommer:

Ny lov om menighedsråd, loven er endnu ikke vedtaget!

(der bliver tid til spørgsmål)

Kl. 20.00 Generalforsamling:

Dagsorden for generalforsamlingen

1. Valg af dirigent
Johannes
2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning

Bestyrelsens beretning for 2024.

Generalforsamlingen i 2024 var 14. marts her i Kirkehuset.

Vi har siden haft 1 bestyrelsesmøde onsdag d. 16. april:

Opfølgning på generalforsamlingen, hvor vi var enige om, værdien af at have besøg af formanden for Landsforeningen af menighedsråd, Anton Pihl.

Så derfor har vi i år invitere Anton igen eller en anden fra Landsforeningen.

Vi besluttede at støtte Gabrielprisen med kr. 1000.

Vi fik også talt om, hvilke kurser der burde sættes i gang i 2025.

Da der ikke var brug for kurser i 2024, så besluttede vi at betale for en bus, så menighedsrådene kunne komme gratis til Stiftsmøde i Ribe.

Vi talte om det kommende budgetsamråd d. 1. maj, hvor vi fik følgende punkter med:

Fælles bus til Stiftsmøde d. 3. oktober 2024

Kurser i 2025

Tilbud om at distriktsforening kan komme på besøg i menighedsrådene

Generalforsamling d. 4. marts 2025

I juni måned havde vi 3 delegerede til Landsforeningens årsmøde, det var Diana Rørbæk de Place, Erik Byskov og Kirsten Høgh, som jeg har forstået, så har de været med til et godt årsmøde.

Gratis bus til Ribe var en god idé, som vi gerne vil gentage i 2025, så håber vi, at endnu flere vil med.

Det 2. bestyrelsesmøde holdt vi d. 23. oktober

Vi talte om hvilke kurser, som vi ønskede at arrangere i samarbejde med Ringkøbing distriktsforening, og hvornår det kunne blive. I vores referat tilføjede vi hvornår SAMS har arrangeret tilsvarende kurser.

Vi talte om at arrangere en aften i brug af FIN, hvis der er interesse. Der kommer et tilbud. Derudover talte vi om kommende møder, Midtvejsmødet, Online møde.

Generalforsamlingen d. 4. marts 2025:

Hvem genopstiller?

Forslag til prædikant

Skal vi invitere formand for landsforeningen igen?

Andet

Vi har sendt en del tilbud ud omkring kurser i samarbejde med Ringkøbing distriktsforening. Jeg er dog lige nu lidt bekymret, da der endnu er få tilmeldte. Jeg ved, at der er lang tid til at en del af kurserne finder sted, men vi skal være mindst 10 på hvert kursus, ellers gennemføres de ikke. Så meld jer til allerede i dag, så vi kan se, om der er et behov. Kurset: Ny i Menighedsrådet var der 28, heraf 15 fra Skjern distriktsforening/Provsti

Midtvejsmøde d. 23. november 24 i Fredericia

Fremtidens menighedsråd: (Karen J Klint har lige fortalt om det)

Hvordan kan vi forenkle rådsarbejdet så det er attraktivt at være menighedsrådsmedlem nu og i fremtiden?

Dette emne var så interessant, at jeg spurgte Karen, om hun kunne komme til Skjern til vores generalforsamling.

Bestyrelsesvalg: Om distriktsforeningerne opgave med at opstille kandidater til Landsforeningens bestyrelse og en opfordring fra valgbestyrelsen til at distriktsforeningerne arbejder sammen om at opstille præster.

Orientering om fællesfondens budget 2025 og frem

Distriktsforeningens sæson 2024/25

Dialog om, hvordan vi lykkes med arbejdet

Synlighed og redskaber

Ny distriktsforenings bestyrelse

Delegerede 2025 – Hvordan sikrer vi opbakning og engagement

Vedligeholdelse af middelalderkirker

Hvilke muligheder er der for at reducere vedligeholdelsesudgifterne til kirker der bruges meget lidt?

Nyt fra bestyrelsen, herunder personalekonsulentordning

Nyt fra distriktsforeningerne

Skjern Distriktsforening:

Arrangerer kurser

Fælles kørsel i bus til Stiftsmøde

Deltager i budgetsamråd

Men vil der være interesse for:

Fyraftensmøder om aktuelle og relevante emner?

Forslag fra deltager:

Kunne man vente med at bombardere menighedsrådsmedlemmer efter et valg med tilbud om kurser. Skal måske lige vente til de nye medlemmer er landet.

3. Godkendelse af revideret regnskab

År 2024 har der været et underskud på 4.557,14 kr.

Har en formue tilbage på 75.711,94 kr.

Regnskabet er revideret og godkendt på mødet.

4. Drøftelse af foreningens opgaver i det kommende år

Går igang med

Arrangerer kurser

Fælles kørsel i bus til Stiftsmøde

Deltager i budgetsamråd

Men vil der være interesse for:

Fyraftensmøder om aktuelle og relevante emner?

5. Drøftelse af budget og fastlæggelse af medlemkontingent for det efterfølgende år.

Budgetterer med indtægter på 35.800 kr.

Udgifter på 60.800 kr.

Budgetterer med et underskud på 25.000 kr.

6. Valg af delegerede og stedfortrædere til Landsforeningens delegeretmøde fredag d. 13. – søndag d. 15. Juni 2025

Deltager:

Jørgen Chr. Pedersen, Skjern

Diana Rørbæk de Place, Rækker Mølle

Stedfortræder:

Erik Byskov, Lønborg

Hans Jørgen Siem, Nr. Bork

Peter Larsen, Egvad tænker over det.

7. Valg af bestyrelse -på valg

Jørgen Christian Pedersen, Skjern	formand	genopstiller
Anna Marie Clemmensen, Skjern	kasserer	genopstiller ikke
Lars Krægpøth, Lønborg		genopstiller ikke
Søren Emil Søe, Rækker Mølle		genopstiller ikke
Birthe Jaedeke, Skjern		opstiller

Præsterne har valgt:

Bo Asbjørn Søndergaard Gimm

Lykke Kloch Sørensen

Jørgen Chr. Pedersen, Skjern

Birthe Jaedeke, Skjern

Michael Dansbo, Bork

Lars Krægpøth, Lønborg

8. Valg af 2 stedfortrædere til bestyrelsen (1 læg og 1 præst)

Stedfortræder:

Kirsten Horsbøl, Tarm

Præsterne har ikke valgt en stedfortræder

9. Valg af 2 revisorer

Jørn Dalgaard

genopstiller

Hans Christensen

genopstiller

Genvalg af begge revisorer

10. Valg af revisorsuppleant

Anna Marie Clemmensen, Skjern

11. Opstilling af læge og gejstlige kandiddater til Landsforeningens bestyrelse i henhold til Landsforeningens til enhver tid gældende vedtægter.

Ingen forslag

12. Indkomne forslag:

Godkendelse af ny vedtægt for Skjern distriktsforening.

Lavet en tilføjelse til §1

Godkendt af generalforsamlingen

13. Eventuelt

Kursus den 2. April i Kirkehuset. Husk at tilmelde jer kurset.

Jørgen Christian Pedersen

Formand

Dirigent

